

昨天,24岁的南京小伙小孙上前提醒被偷的路人。但随后,未得手的小偷追随其后,趁他不备,突然用水果刀捅伤他臀部,然后逃离。幸运的是伤势不重。

这起案件与2007年那起小偷捅伤大学生的血案极其相似。2007年6月24日,在中央门北站附近,一名南师大的学生因提醒一个被偷市民,被几个小偷连捅4刀。

看到小偷行窃,视若不见会助长小偷气焰,直接阻止又恐遭报复,这时该怎么办呢?

□现代快报记者 常毅

中央门一带又有小偷制造血案——

# 喊了一声“有人偷包” 好心小伙被捅伤臀部

## 【案发】

上班途中,提醒被偷路人遭报复

小孙是中央路上一家企业的员工。昨天上午9点半左右,他从城北坐公交车上班,在中央门南站下了车。他步行经过中央路和四川路路口时,看到了这样一幕:一名男子背着包,走在人行道上,另外一个男青年尾随其后,将手伸向他的包……被偷的男子姓窦,事后他报警时称,起初被偷时,他毫无察觉。

小偷!小孙第一反应,是想喊出来,但他多了个心眼,又瞅了瞅四周,发现男青年还有一个同伙。同伙走在前面,和男青年一前一后,将背包的男子夹在中间。这两人一个身高一米六七左右,戴着墨镜和帽子,另一人身高一米七左右。虽然包拉链被拉开,但小偷没有得手。前面有行人经过,小偷停了手,等附近没人时,他又上前去窃。

“他怎么还不知道啊!”眼见着小偷这样三番两次地去拉包,对方却毫无察觉,小孙心里很着急。但他出于安全考虑,没有直接上前阻止。

小孙再一次出手后,小孙终于忍不住了。他跑到前面,轻轻推了一下窦先生,“有人偷你包。”窦先生赶紧查看自己的包,还好,东西没丢。他赶紧把包放到身前,两个小偷随即离开。

小孙松了口气,继续往公司

赶。突然,他感觉到背后有人,等他反应过来时,对方已经贴近他的身后,并掏出一把水果刀,捅到小孙左臀上。

## 【伤情】

鲜血直流,所幸没有伤及要害

捅小孙的正是那个矮个、戴墨镜的小偷,小孙本能地拔腿就跑,来到中央路397号楼下。

小偷没有追过来,据一名路过的女子说,小偷的同伙骑上一辆踏板助力车,转眼间就不见踪影了。

其他路人围过来看小孙,他米黄色裤子的左臀部,从靠上部的刀口到大腿根部,被血浸透成一个长条形。小孙这才感觉到疼痛,市民掏出纸巾,小孙一擦拭,纸巾上全是血。

路人则庆幸,“幸亏小偷没捅要害。”有人猜测,小偷并非想怎样伤害小孙,而是要给他点“教训”。

窦先生随后报警,中央门派出所民警迅速赶往现场。而此时,小孙已经离开现场往北走去。经过走访,民警终于在中央门立交桥附近找到臀部受伤的小孙,并迅速将其送往附近医院治疗。经医院诊断,小孙臀部伤口约1.5厘米长,对身体无大碍。

南京市鼓楼区见义勇为基金会中央门街道工作站获悉小孙见义勇为的行为后,立即赶到医院对小孙进行了奖励慰问。



小孙裤子被血浸透 报料人供图

## 【探访】

这一带小偷挺多的,大家敢怒不敢言

昨天下午,记者来到中央门,提起上午发生的小偷捅人的事,有市民称听说了。“这一带小偷挺多的。”一名常在路边做生意的女子称,这些外地小偷长期在此作案,都是熟面孔了。平时看到小偷行窃,大家都是敢怒不敢言。女子称,有一次,一名路人在路边买东西时,被旁边一个小偷偷了钱包,小偷刚走,摊主就告诉了失主。失主追过去,赶上刚走出几步的小偷,将钱包要

了回来,“结果那小偷就跑过来骂摊主,恐吓她。”“小偷都不是一个人,我们都是长期在这的,不好说。”其他人也这样说。

一名便衣队员告诉记者,上午发生市民被捅的事后,派出所就加强了警力,对这一带加强巡查,并寻找犯罪嫌疑人。昨天下午,中央门南站附近做生意的小商贩说,半天下来,一个熟面孔的小偷都没看到。“看来,加强巡查还是起作用的。”

目前,中央门派出所正在对此案作进一步调查,同时希望现场有知情市民尽快向警方提供线索,联系电话84421463。

(报料人线索费60元)

## 支招

# 怎么提醒被偷者,才最安全?

如果在公共场合看到小偷行窃,视若不见会助长小偷气焰,直接阻止又恐遭报复,这时该怎么办?

某网站曾就此进行投票调查,1300多网友参加了投票。在“小偷行窃时,你的做法是什么”选项中,约70%的人表示要想办法提醒被偷者,让他注意到小

偷;约12%的人表示会立即上前阻止。而在“很多人遇到这种情况不管的原因”选项中,近半数网友选择“怕惹祸上身,一般小偷都是有团伙的”,约43%的人则选择“很想管,但怕周围的人不团结,自己势单力薄会吃亏”。

那么,怎样提醒被偷者,才能既达到目的又安全呢?网友们总

结了几条:1.大声咳嗽,引起所有人的注意。2.装作认识被偷者,说:老刘,好久不见!然后暗示有小偷。3.大喊:谁把我钱包偷走了?或大喊:谁钱包掉地上了啊?

警方则提醒,见义勇为能弘扬社会正气,鼓励更多的人站出来共同抵制不法行为。不过,在不法分子力量占优的情况下,可

选择暗示被偷者提高警惕,或偷偷报警;比较热心的民众,也可选择在小偷下车后悄悄跟踪,边报警边摸清小偷的人数、赃物藏在谁身上,或被丢弃在哪里,等警察赶到后再协助指认,以方便警察抓人时能人赃并获。但这一过程中,一定要随机应变,以人身安全为重。

### 网友支招 大声咳嗽



### 假装熟人



### 假装遭贼



### 警方支招 跟踪报警



漫画 俞晓翔

## 绝对现场

24小时新闻热线: 96666

## 草丛中的死者 究竟遭遇了什么

现场有后视镜碎片和拖拽痕迹,有人猜测他可能出了车祸被抛尸

昨天清晨6点多,六合区马鞍镇平山村60多岁的王老太太陪着邻居刘老太太,一起去附近的平山加油站菜场买菜。两个老太太为抄近路,想从加油站旁边的草丛中走。就在两人快走到205国道边时,发现路旁两米多远的草丛中躺着一具男尸。

草丛中躺着的是一名中年男子,面部朝下,已经死亡,头部有血。围观者说,男子头部有几道伤口,伤口处有玻璃碎片,左腿有些变形,像是骨折了。他的裤子上有泥巴,像是被拖行后留下的,双脚穿着黑色丝袜,没有鞋子。

民警现场勘查后发现,距男尸两米左右的草丛中有一只九成新男式皮鞋,在国道旁边发现了另一只皮鞋。接着,民警又发现,国道旁边还有约两米长的拖拽痕迹,拖痕旁边的马路上有十多块车后视镜玻璃碎片,前方3米远处的地面上有一只倒车镜的塑料框。围观者分析这名男子可能死于交通事故,倒车镜像是摩托车或电动车后视镜,“是不是他深夜骑车被车子撞飞后,肇事者抛尸在草丛中?可他骑的车子到哪里去了呢?”

事实上民警也有这个疑问,昨天上午,警方组织村民对周边两个水塘进行打捞,但并没有捞出什么东西。民警从现场发现的痕迹分析,男尸可能跟交通事故有关,六合公安分局指挥中心随即又调交巡警大队数十名交警,再次对事故现场进行拉网式排查。刑侦人员在男尸检查时,从他衣服口袋中发现了1000多元现金,还有一张卡,但民警没有透露具体情况。

发现男尸的地点位于加油站附近,加油站有摄像头,工作人员称,警方已经调取了监控录像。附近村民称,听到现场有民警议论,事发时间大致是昨天凌晨,有可能是过往车辆将男子撞飞后,肇事司机将男子拖到国道下驾车逃逸。也有人分析,从现场看不太像凶杀案,因为歹徒不太可能杀人后将尸体抛到紧靠国道的草丛里,而且男子身上还有现金,似乎也佐证了这一点。

昨晚,记者从六合警方了解到,目前警方正在进一步调查此事,具体案情暂未透露。

(叶先生线索费60元)  
现代快报记者 顾元森  
实习生 沈建新



刑侦人员正在勘查现场  
报料人供图